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Arithmétique et Algebre
(Voir Bulletin du 15 mars 1930.)

Recherche du capital.
Quel capital, placé au 5 9%, produirait, en 7 ans, un intérét simple de 2240 fr. ?

Solution au cours supérieur.

5 fr. d’intérét sont produits en 1 an par 100 fr.

2240 fr. » » 7 ans » x fIr
Ce capital sera 100 fr. x 2240
5 X 7

(Raisonnement oral avec réduction a l’'unité.)

Généralisation et formule. — En appelant c, le capital, 1, 'intérét, t, le taux
et n, années le temps, on a :

100 i 1200 i 36000 i
—_— ou ou
{ n années {1 1 mois t n jours

C =

Solution a ’école secondaire.

De la formule i = ctns», passer directement & celle du capital en résol-

100
vant 1’équation par rapport a c.
On a:
ctne
"' oo
1001 ctna~
100 100
100i = ctn =
100 i 1200 i 360001
&= tnae au { n mois ou t n jours
Dans notre probléme :
100 x 2240 100 X 64
c= — ou ————— ou 6400.

0
5 X 7 1 x 1

deux brochures dont ’auteur est Ia mére de Guy (Bonne Presse, Paris); 2¢ H. Perroy,
S. J., La Mission d’un enfant (Vitte, Lyon). On trouve ces ouvrages a la Librairie
Saint-Paul, ainsi que la vie de Guy en allemand, par le célébre P. Svensson et
celle en italien par le P. Beraldo, sans oublier la jolie plaquette de Francis Jammes.

La librairie Vitte va publier, dés aolit 1930, un bulletin trimestriel : Les
Annales de Guy de Fontgalland, qui contiendra des extraits de la copieuse cor-
respondance ou I’on rapporte les faits miraculeux et les grices notables qu’on
déclare attribuer a l'intercession de Guy. Prix, 12 fr. (argent frangais). On peut
s’abonner & la Librairie Saint-Paul, & Fribourg.
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s

On appliquera la méme méthode pour la recherche des formules du taux

et du temps : la régle de trois & I’école primaire et ’algébre a I’école secondaire.

Puis, les éléves dresseront d’eux-mémes le tableau synoptique suivant des

Ils le retiendront aisément.

¢ t n pnnées
100

¢t n mois
1200

ctn jours

36000

|

C =

100 i
tn *
12001
tn ™=

36000 i

tni

100 i
cn®

12001
cn™

c¢cni

36000 i

formules se rapportant aux questions d’intérét simple ou d’escompte en dehors.

100 1
ns =

ct

12001
nm =

ct
’ 36000 1
ntr= —

ct

Applications nombreuses des diverses formules du tableau synthétique aux
questions d’intérét et d’escompte en dehors pour la solution la plus rapide possi-
ble de problémes inventés par les éléves ou le maitre.

Exemples :

1. A quel taux sont placés 8640 fr. s’ils rapportent 1260 fr. en 38 mois ?

1200 i
o C N mois
1200 X 1260 100 X 7
A= — ou — On [1,6%
8640 X 38 8 X 19

2. En combien de jours 6200 fr. rapporteront-ils 340 fr. d’intérét simple,
au 49?7

_ 36000 i
Il jours —
ct
36000 x 340 90 x 170 )
ni = ————— ou 493 jours.

= e————— ou
6200 X 4 31 x 1

3. Un banquier a retenu 6 fr. d’escompte, au taux de 5 9, sur un billet a
ordre négocié 45 jours avant I’échéance. Quel était le montant de l'effet ?

36000 e

c = ———
t n jours
36000 x 6 160 x 6

c= — ou ——— ou 960 fr.
5 X 45 1 x 1

Chatel, 2 juillet 1930. L. RoBADEY.
AVIS

Les Bureaux du Dépdt scolaire, sections A et B, seronlt fermés
du 1¢r aoat au 1¢r seplembre prochain. Is. VErDON, gérant.



	Arithmétique et algèbre

